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KẾ HOẠCH
CẢI TIẾN CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC, NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG CÁC HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC NĂM HỌC 2017 - 2018
Căn cứ kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2010-2015 và tầm nhìn đến năm 2020 đã được phê duyệt cấp có thẩm quyền;
Căn cứ Phương hướng, nhiệm vụ năm học và những nhiệm vụ trọng tâm về giáo dục đào tạo năm học 2017 - 2018;

Căn cứ báo cáo tự đánh giá chất lượng của nhà trường năm học 2016 - 2017; Căn cứ kết quả đánh giá giá ngoài; Trường THCS Nguyễn Trường Tộ xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện cải tiến chất lượng các hoạt động giáo dục để nâng chất lượng giáo dục năm học 2017 - 2018 như sau: 

I. Mục đích, yêu cầu:
Nhằm duy trì và phát huy kết quả đạt được và từng bước thực hiện các biện pháp nâng cao chất lượng – hiệu quả giáo dục của nhà trường trong thời gian tới.

Thực hiện tốt kế hoạch cải tiến chất lượng góp phần quan trọng trong việc duy trì các tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục ngoài năm học 2017 - 2018. 

II. Mục tiêu: 
Phấn đấu cuối năm học 2017 - 2018 trường đạt chất lượng theo quy định trường Chuẩn quốc gia mức độ 1.

III. Kế hoạch cải tiến chất lượng:
      Tiêu chuẩn 1.

Tiêu chí 1: Cơ cấu tổ chức bộ máy của nhà trường theo quy định tại Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học (sau đây gọi là Điều lệ trường trung học) và các quy định hiện của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

 Hội đồng trường tăng cường công tác giám sát, công tác xây dựng chiến lược, kế hoạch phát triển nhà trường. 

 Tổ trưởng, nhóm trưởng chuyên môn thực hiện nhiệm vụ bồi dưỡng GV để nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ và tổ chức kiểm tra GV thực hiện nhiệm vụ.

Tiêu chí 2: Lớp học, số học sinh, điểm trường theo quy định của Điều lệ trường trung học.

Nắm chắc những đối tượng HS có nguy cơ bỏ học để có biện pháp duy trì sĩ số.
Tiêu chí 3: Tổ chức Đảng cộng sản Việt Nam, Công đoàn, Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, các tổ chức xã hội và các hội đồng hoạt động theo quy định của điều lệ trường trung học và quy định của pháp luật. Tiêu chí 4: Cơ cấu tổ chức và việc thực hiện nhiệm vụ của các tổ chuyên môn, tổ văn phòng theo quy định tại Điều lệ trường trung học.

Phát huy trí tuệ của cá nhân, luôn sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ.

Đổi mới cải cách thủ tục hành chính, giải quyết công việc đúng quy trình, nhanh, tránh phiền hà cho nhân dân.

Tiêu chí 5: Xây dựng chiến lược phát triển nhà trường.

Đề xuất Phòng GDĐT phê duyệt chiến lược phát triển để đảm bảo tính pháp lý.

Tiến hành đăng tải Kế hoạch chiến lược trên Website của nhà trường và triển khai thực hiện. 

Tiêu chí 6: Chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của địa phương và sự lãnh đạo của cơ quan quản lý giáo dục các cấp; đảm bảo quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường.
Triển khai kịp thời những chủ trương, chính sách, các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động và phạm vi trách nhiệm của công chức, viên chức ngành giáo dục. 

Tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường được tham gia góp ý vào các dự thảo kế hoạch, quy chế….

Tiêu chí 7: Quản lý hành chính, thực hiện các phong trào thi đua.

Có kế hoạch tổ chức rà soát, đánh giá việc sử dụng các loại hồ sơ, sổ sách theo dõi hoạt động giáo dục theo từng học kỳ và năm học. 
Tiêu chí 8: Quản lý các hoạt động giáo dục, quản lý CB, GV, NV và HS.    
Sắp xếp công việc, bố trí thời gian hợp lý để thực hiện kiểm tra thường xuyên hơn.  
Tiêu chí 9: Quản lý tài chính, tài sản của nhà trường
Bố trí cán bộ, giáo viên tham gia các lớp về quản lý tài chính, tài sản do cấp trên triệu tập.Tiếp tục thực hiện công khai, minh bạch về sử dụng tài chính, tài sản trong nhà trường.  
 Thực hiện tốt việc thực hành tiết kiệm trong sử dụng văn phòng phẩm, điện thắp sáng, nước sinh hoạt.
Tiêu chí 10: Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn cho học sinh và cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống dịch bệnh, phòng tránh hiểm họa thiên tai, phòng chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, phòng tránh các tệ nạn xã hội của nhà trường.
Tăng cường công tác giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, nội quy trường lớp, ngăn chặn và xử lý kịp thời những trường hợp vi phạm. 
Đưa nhân viên bảo vệ dự tập huấn nghiệp vụ.
Tiêu chuẩn 2.
 Tiêu chí 1: Năng lực của Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng trong quá trình triển khai các hoạt động giáo dục.
BGH tiếp tục đổi mới công tác quản lý, nâng cao hiệu quả, chất lượng giáo dục toàn diện của nhà trường. 

Tích cực tham mưu cho cấp ủy và lãnh đạo các cấp tạo điều kiện cho CBQL  học lớp Cao cấp lý luận chính trị theo diện quy hoạch.  

Thực hiện đề án sắp xếp, tinh giản bộ máy và tuyển dụng, đảm bảo cân đối giáo viên ở các bộ môn để cơ cấu giáo viên giữa các môn hợp lý. 

Tiêu chí 2: Số lượng, trình độ đào tạo của giáo viên theo quy định của Điều lệ trường trung học.
Thực hiện đề án sắp xếp, tinh giản bộ máy và tuyển dụng, đảm bảo cân đối giáo viên ở các bộ môn để cơ cấu giáo viên giữa các môn hợp lý. Thực hiện kế hoạch đào tạo giáo viên sau đại học đến năm 2020 theo quy hoạch. 

Tiêu chí 3: Kết quả đánh giá, xếp loại giáo viên và việc đảm bảo các quyền của GV.
Nhà trường đánh giá, nhận xét, xếp loại chính xác, khách quan giáo viên theo chuẩn giáo viên trung học và phân công giảng dạy phù hợp. 

Thực hiện kế hoạch giáo viên tự bồi dưỡng thường xuyên để nâng cao trình độ góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ.

Thực hiện nghiêm túc các cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

Tiêu chí 4: Số lượng, chất lượng và việc đảm bảo các chế độ, chính sách đối với đội ngũ nhân viên của nhà trường.

Có đủ số lượng nhân viên theo quy định.

Đội ngũ nhân viên có năng lực chuyên môn, đạt chuẩn và thê chuẩn.

Nhà trường đảm bảo các chế độ, chính sách đối với độ ngũ nhân viên.

Nhân viên thường xuyên cải tiến các biện pháp thực hiện nhiệm vụ để nâng cao hiệu quả công việc.
 Tiêu chí 5: Học sinh của nhà trường đáp ứng yêu cầu theo quy định của Điều lệ trường trung học và của pháp luật. 
Phối hợp với các tổ chức trong và ngoài nhà trường, tổ tư vấn tâm lý, hướng nghiệp hoạt động thường xuyên để làm tốt công tác giáo dục đạo đức, rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng ứng xử cho học sinh và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, tái phạm. 

Tiếp tục kết hợp với CMHS trong công tác phối quản, đặc biệt là đối với những HS hay vi phạm nội quy.

 Tiêu chuẩn 3: Cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học:
Tiêu chí 1:  Khuôn viên, cổng trường, biển trường, tường hoặc hàng rào bảo vệ, sân chơi, bãi tập theo quy định của Điều lệ trường trung học.
Có kế hoạch thúc đẩy quá trình phát triển hệ thống cây xanh, cây bóng mát; nhằm tạo môi trường ngày càng “xanh hơn - sạch hơn - đẹp hơn”.

Tiêu chí 2: Phòng học, bảng, bàn ghế cho giáo viên, học sinh.
Theo dõi, bảo quản tốt, sửa chữa kịp thời các loại tài sản nếu có bị hư hỏng. 

 Giáo dục học sinh tự giác giữ gìn tài sản công, thực hiện tốt quy định về vệ sinh trường học.

Tiêu chí 3. Khối phòng, trang thiết bị văn phòng phục vụ công tác quản lý, dạy và học theo quy định của Điều lệ trường trung học.
Tham mưu đề xuất đầu tư xây dựng các khối phòng phục vụ đạt chuẩn.

Khai thác, sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị y tế.

Tiêu chí 4: Công trình vệ sinh, nhà để xe, hệ thống nước sạch, hệ thống thoát nước, thu gom rác đáp ứng yêu cầu của hoạt động giáo dục.
  Tiếp tục khai thác, sử dụng có hiệu quả khu vệ sinh, nhà để xe, hệ thống cấp nước sạch, hệ thống thoát nước; 

 Phối hợp với trung tâm Y tế để tiến hành kiểm tra nguồn nước của nhà trường đang sử dụng và yêu cầu cơ quan Y tế cấp giấy chứng nhận nguồn nước sử dụng nhà trường.

Tiêu chí 5: Thư viện đáp ứng nhu cầu học tập, nghiên cứu của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
  Đầu tư thư viện về CSVC, trang thiết bị, số lượng và thể loại sách, để đạt thư viện chuẩn;
 Tổ công tác thư viện của nhà trường cần tăng cường hơn nữa công tác phối hợp và hỗ trợ nhân viên thư viện thực hiện nhiệm vụ.

Tiêu chí 6: Thiết bị dạy học, đồ dùng dạy học và hiệu quả sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học.
 Tiếp tục bổ sung trang thiết bị, ĐDDH, các phần mềm ứng dụng cho công tác giảng dạy; đưa nội dung ứng dụng CNTT trong dạy học vào tiêu chí thi đua.

Thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh việc khai thác, sử dụng thiết bị hiện có và phát động giáo viên làm thêm đồ dùng dạy học.

Tiêu chuẩn 4:
   Tiêu chí 1: Tổ chức và hiệu quả hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh
Thường xuyên phối hợp giữa nhà trường và CMHS trong việc tổ chức thực hiện các hoạt động giáo dục để điều chỉnh các biện pháp giáo dục học sinh phù hợp, giải quyết các kiến nghị kịp thời.

Tăng cường việc quản lý và giáo dục HS, đặc biệt là HS chưa ngoan, HS có hoàn cảnh khó khăn.

Tăng cường hơn nữa công tuyên truyền, phối kết hợp với các tổ chức, ban ngành đoàn thể có liên quan để nâng cao hiệu quả công tác xã hội hóa giáo dục. 

Tiêu chí 2: Nhà trường chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp với các tổ chức đoàn thể ở địa phương để huy động nguồn lực xây dựng nhà trường và môi trường giáo dục.

Tuyên truyền, phối kết hợp tốt với các tổ chức, ban ngành đoàn thể có liên quan để nâng cao hiệu quả công tác xã hội hóa giáo dục.

 Bố trí sơ, tổng kết về sự phối hợp giữa nhà trường với các đoàn thể, tổ chức, cá nhân để thể hiện sự trân trọng, ghi nhận và tri ân đối với các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho các hoạt động giáo dục của nhà trường. 

Tiêu chí 3: Nhà trường phối hợp với các tổ chức đoàn thể của địa phương, huy động sự tham gia của cộng đồng để  giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc cho học sinh và thực hiện mục tiêu, kế hoạch giáo dục.
Huy động thêm nguồn kinh phí để tổ chức cho nhiều đối tượng HS được tham quan các di tích lịch sử, công trình văn hóa và có điều kiện đến nhiều nơi hơn, từ đó giúp HS có thêm những kiến thức từ thực tế nhằm nâng cao hơn hiệu quả giáo dục.
Tiêu chuẩn 5: Hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục 
Tiêu chí 1: Thực hiện chương trình giáo dục, kế hoạch dạy học của Bộ GD&ĐT, các quy định về chuyên môn của cơ quan quản lý giáo dục địa phương.
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc kế hoạch chuyên môn năm học, học kỳ, tháng, tuần, bám sát chỉ đạo của cấp trên, phù hợp tình hình thực tế. 

Bố tri giáo viên dạy thay kịp thời, khắc phục trường hợp giảng dạy chậm tiến độ trong từng tháng.

  Tiêu chí 2: Đổi mới phương pháp dạy học nhằm khuyến khích sự chuyên cần, tích cực, chủ động, sáng tạo và ý thức vươn lên, rèn luyện khả năng tự học của HS.
Tạo điều kiện để giáo viên tích cực hơn trong việc học tập nâng chuẩn, học bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ; ứng dụng thành thạo công nghệ thông tin.

Tiếp tục thực hiện việc dạy học theo yêu cầu phân hóa, sát đối tượng học sinh; tiếp tục thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá kết quả học tập của HS để thúc đẩy đổi mới phương pháp dạy học.

Tiêu chí 3: Thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục của địa phương.
Tiếp tục tham gia Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục của huyện.
Cập nhật hệ thống hồ sơ phổ cập vào máy tính để quản lý, khai thác các thông tin được thuận lợi hơn.

   Tiêu chí 4: Thực hiện hoạt động bồi dưỡng HS giỏi, giúp đỡ HS yếu, kém theo kế hoạch của nhà trường và theo quy định của các cấp quản lý giáo dục.

Tăng cường kiểm tra, đánh giá hiệu quả của từng GVCN, GVBM trong công tác giúp đỡ học sinh yếu, kém. 

Tiêu chí 5: Thực hiện nội dung giáo dục địa phương theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Tích hợp các môn, tăng cường hơn nữa giáo dục truyền thống địa phương. 

Tiếp tục triển khai giáo dục, rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh theo quy định của Bộ và Sở GDĐT. 

Tiêu chí 6: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, khuyến khích sự tham gia chủ động, tự giác của học sinh.
Tích cực tham mưu lãnh đạo địa phương, xin cấp thêm diện tích đất để có điều kiện xây dựng nhà đa năng, phòng chức năng, khu luyện tập thể thao.

Tiêu chí 7: Giáo dục, rèn luyện kỹ năng sống thông qua các hoạt động học tập, hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cho học sinh  
Tiếp tục triển khai giáo dục, rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh theo quy định của Bộ; Sở GDĐT và Phòng GDĐT huyện Cư M’gar;
Tăng cường, cải tiến việc tổ chức rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh theo chiều sâu, tổ chức thường xuyên các chuyên đề về giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh.
Tiếp tục phối hợp với các Ban ngành cấp huyện để tổ chức các hoạt động ngoại khóa, chuyên đề.  

Tiêu chí 8: Học sinh tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường lớp học, nhà trường  
Tăng cường giáo dục HS về ý thức bảo vệ, chăm sóc cây xanh, cây cảnh, giữ gìn vệ sinh môi trường. 

Tiếp tục áp dụng các hình thức giáo dục tích cực đối với những HS chưa ngoan.

Tiêu chí 9: Kết quả xếp loại học lực của HS hằng năm đáp ứng mục tiêu giáo dục.
Tăng cường hơn nữa công tác phối hợp giữa nhà trường và gia đình để có biện pháp quản lý, đôn đốc học sinh tự giác học tập và tiếp tục phụ đạo, giúp đỡ học sinh yếu kém. 

Từng cán bộ, viên chức tiếp tục đổi mới PPDH, PPQL, ứng dụng công nghệ thông tin để không ngừng nâng cao chất lượng dạy và học, quản lý trong nhà trường.

Tiêu chí 10: Kết quả xếp loại hạnh kiểm của HS hằng năm đáp ứng mục tiêu giáo dục.
Tăng cường giáo dục đạo đức bằng những biện pháp phù hợp, linh hoạt.

Giáo dục đạo đức HS bằng chính tấm gương mẫu mực của thầy cô giáo.

Tiêu chí 11: Kết quả hoạt động giáo dục nghề phổ thông và hoạt động giáo dục hướng nghiệp cho học sinh hằng năm.
Phối hợp với các trường ĐH, CĐ, TCCN thực hiện công tác tư vấn hướng nghiệp giúp học sinh lựa chọn ngành nghề và trường dự thi phù hợp với sở trường, sở thích, trình độ bản thân, kinh tế gia đình và nhu cầu của xã hội. 

Tiêu chí 12:  Hiệu quả hoạt động giáo dục hằng năm của nhà trường.
Tăng cường công tác phụ đạo, giúp đỡ HS yếu kém, cuối năm học 2015-2016 tỷ lệ học lực yếu 5% ; tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1,5%.

Tiếp tục đổi mới PPDH, PPQL, ứng dụng công nghệ thông tin để không ngừng nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.
Tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường và gia đình để có biện pháp quản lý, đôn đốc  học sinh tự giác học tập và tiếp tục phụ đạo, giúp đỡ học sinh yếu kém về mặt tinh thần lẫn vật chất để các em an tâm, cố gắng học tập.

IV. Tổ chức thực hiện:
1. BGH tiếp tục tuyên truyền, quan triệt sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và Phụ huynh học sinh; đồng thời xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể từng tháng, cuối học kỳ, cuối năm học có đánh giá, nhận xét, rút kinh nghiệm việc thực hiện.
2. Tổ chuyên môn, tổ văn phòng căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, tổ chức thực hiện một cách linh hoạt, sáng tạo để đạt kết quả cao nhất.

3. Đối với từng cán bộ, giáo viên, nhân viên xác định việc đổi mới, cải tiến các hoạt động giáo dục để nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài của mình.

Trong quá trình thực hiện nếu gặp khó khăn hoặc vướng mắc cần phản ánh về BGH đề cùng phối hợp giải quyết.

HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận :                                                                              
- Phòng GDĐT;

- BGH, CB, CĐ, ĐTN ;   
- Tổ trưởng, 

- KTCN, TK HĐSP,   
- Trưởng ban TTND,

- Lưu VT.                                                              
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